
ABSTRAKT  

Uvedení do problematiky: Kvalita života představuje v ošetřovatelské péči dlouhodobý cíl. 

Ošetřovatelská péče v oblasti zvyšování kvality života by měla být zaměřena nejen na fyzické aspekty, 

ale zejména na podporu k návratu do běžného života, zvládání běžných denních aktivit, alespoň do té 

míry, do jaké je byl pacient schopen zvládnout před pobytem v nemocničním zařízení. 

 

Metodologie: Cílem práce bylo zhodnotit kvalitu života pacientů před a po pobytu na JIP se zaměřením 

na pacienty po akutním operačním výkonu spojeným s resekcí střev. Výzkumný vzorek tvořili pacienti, 

kteří podstoupili akutní operační výkon spojený s resekcí střev a pobytem na JIP. Kvalita života byla 

hodnocena před hospitalizací a po 3 měsících od propuštění z JIP. K získání dat jsme zvolily skórovací 

systémy SOFA, APACHE.  Kvalitu života před hospitalizací jsme hodnotily dotazníky SF-36 a ADL, 

IADL k hodnocení denních činností. Při dimisi z JIP pacient vyplnil dotazníky HADS (anxieta, deprese), 

MAF (únava), fyzická aktivita se hodnotila 6. minutovou chůzí a testem sed/stoj. Po 3. měsíční 

rekonvalescenci pacienti vyplnili dotazníky: SF-36, IADL, ADL, HADS, MAF a plnily 6. minutovou 

chůzi a test sed/stoj. 

 

Výsledky: Hodnoceno bylo 38 pacientů. Zjistily jsme významný rozdíl ve vývoji všech sledovaných 

oblastí života během 3.měsíční rekonvalescence. Nejvíce byla akutním onemocněním a hospitalizací 

zasažena oblast psychiky, bolesti a tělesné aktivity. Během 3 měsíců došlo ke zlepšení všech 

sledovaných oblastí, ale nedosáhla takové úrovně, jako před hospitalizací.  Například oblast tělesné 

bolesti zlepšila u mužů po akutním výkonu o 60 %, u mužů po výkonu z vitální indikace o 43 %. Došlo 

i ke zlepšení psychické oblasti. Deprese mužů se stomií klesla o 54 %, u mužů bez stomie se snížila o 

82 %, anxieta o 59 %. Ženy se stomií byly úzkostné o 63 % méně. Nejvýznamnější je vývoj fyzické 

zdatnosti, po 3 měsících je razantní zlepšení v obou provedených fyzických testech u mužů i žen. 

 

Závěr a doporučení: U účastníků výzkumu došlo během 3. měsíců ke zlepšení kvality života ve všech 

sledovaných oblastech, ale nedosáhla na úroveň před hospitalizací. Proto na základě zjištěných dat je 

nutné zajistit dostatečné intervence, které umožní pacientům kvalitnější a snadnější návrat do běžného 

života. 
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